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Discours élection du maire // Conseil municipal – Château-Thierry

Mesdames et Messieurs les conseillers municipaux,

Cher public, ici présent (vous êtes nombreux) ou sur Internet,

Chers Castelthéodoriciennes, chers Castelthéodoriciens,

En me renouvelant votre confiance pour être maire de Château-Thierry, 
vous me faites un honneur dont je mesure pleinement la portée.

Je l’accueille avec autant de fierté que d’humilité. La confiance que 
vous m’avez accordée ne doit jamais être considérée comme acquise. 
Elle doit se mériter chaque jour.

Je tiens à nouveau à remercier toutes celles et tous ceux qui ont voté 
pour notre liste dimanche dernier. 

Ils ont fait un choix clair. Un choix si massif qu’il m’oblige – qu’il nous 
oblige – plus encore.

Les Castels n’étaient pas d’accord à 100 % avec ce que nous avons fait, 
ni avec ce que nous avons proposé. Mais à une très large majorité, ils 
ont reconnu tout ce qui a été engagé depuis plusieurs années et ils nous 
ont dit « poursuivez le travail, continuez à améliorer notre ville ! »

Je souhaite ainsi remercier tous les élus municipaux sortants qui ont 
réalisé un travail incroyable durant le précédent mandat. Notre bilan - 
leur bilan - a beaucoup compté dans cette élection et le résultat leur 
appartient également.

Merci aussi à tous mes colistiers – élus ou non – qui ont mené une belle 
campagne, dynamique et vivante, dans un état d’esprit positif que je 
nous souhaite conserver durant tout ce mandat.

Je veux aussi remercier toutes celles et tous ceux qui rendent possible 
la vie démocratique locale. Les bénévoles qui ont tenu les bureaux de 
vote. Ainsi que tous les agents municipaux qui ont organisé ce scrutin 
avec  rigueur  et  sérieux.  Je  veux  leur  dire  tout  mon  bonheur  de 
poursuivre à leurs côtés.
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Le scrutin du 15 mars s’est déroulé avec sérieux, dans un cadre serein, 
incontestable, respectueux des règles républicaines.

Et en démocratie, c’est comme en sport. Si le match se passe bien, 
malgré quelques anicroches inhérentes à toute compétition, c’est aussi 
parce que les adversaires ont joué le jeu.

Je remercie ainsi les listes emmenées par monsieur Karim Belaïd et 
madame  Yona  Merbouche,  qui  ont  permis  de  faire  vivre  notre 
démocratie locale.

Comme je l’ai dit précédemment, je suis bien plus critique vis-à-vis des 
absents, ceux qui ne cessent de tout blâmer mais qui disparaissent au 
moment où il faut prendre ses responsabilités devant les électeurs.

La démocratie suppose du courage, de la constance et la capacité à 
proposer, pas seulement à s’opposer.

J’ai également une pensée très respectueuse pour celles et ceux qui 
n’ont pas fait le choix de notre liste. La démocratie ne consiste pas à 
être d’accord sur tout. Elle consiste à accepter la pluralité des opinions, 
le débat, la contradiction.

Je serai, comme lors de mes précédents mandats, le maire de tous les 
Castels.

Le  débat  municipal  est  nécessaire.  Il  est  sain.  Il  fait  partie  de  la 
démocratie. Le conseil municipal en est le cœur.

Et pour que la démocratie fonctionne, elle doit reposer sur des règles. 
Des règles claires. Des droits et des devoirs. Un cadre respecté par tous.

C’est ainsi que fonctionne une assemblée démocratique. C’est ainsi que 
l’on protège à la fois la liberté d’expression, la dignité des échanges et 
l’efficacité de l’action publique.

J’y serai très attentif. Car je crois que nous avons une responsabilité 
collective pour éviter les travers des débats politiques actuels, que l’on 
connait que trop au niveau national.
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Vous le savez, avec la désormais majorité municipale, nous avons fait 
le choix de proposer une équipe et un programme non partisans. Nous 
pensions  que  c’était  nécessaire  pour  éviter  d’importer  les  conflits 
nationaux – qui ont d’ailleurs une influence à l’international.

Après la semaine d’entre-deux-tours que nous venons de vivre, j’en suis 
encore plus convaincu. 

Depuis 5 jours, la campagne de 2nd tour a donné lieu à des logiques 
d’alliances, de fusions, de divisions, de recompositions. Des listes qui 
semblaient irréconciliables ont fusionné. Et a contrario, d’autres, qui se 
définissaient « UNI.E.S » jusqu’à dimanche 18h, sont devenues plus 
que jamais désunies quelques heures seulement après le 1er tour.

Je ne remercierai jamais assez les Castels d’avoir évité ce piège et 
d’avoir ainsi protégé notre ville du chaos. Les enjeux municipaux sont 
suffisamment importants pour ne pas avoir à les nationaliser.

Dans une période où les tensions sont fortes, où les colères s’expriment 
bruyamment, où les extrêmes progressent généralement, les Castels ont 
fait un choix de confiance, de responsabilité et de stabilité.

On le voix, l’arc républicain n’est pas voué à s’effacer. Lorsqu’une 
équipe  travaille,  lorsqu’elle  agit  concrètement  sans  clientélisme  ni 
esprit partisan, alors les extrêmes reculent ou sont même absents.

***

Mesdames et Messieurs,

Le vote de dimanche n’est pas un aboutissement. C’est un point de 
départ.

Le  mandat  qui  s’ouvre  devra  poursuivre  le  travail  engagé  depuis 
plusieurs années, avec cette même volonté d’aller de l’avant. Il n’y aura 
pas  de  discontinuité.  Dès  ces  prochains  jours,  de  nouveaux projets 
sortiront de terre, d’autres seront inaugurés, certains se prépareront.

Nous sommes d’ores et déjà au travail. 
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Je ne vais pas vous décrire à nouveau notre programme, qui donnera 
lieu à des discussions avec les services municipaux et à la constitution 
de  feuilles  de  route  pour  sa  bonne  mise  en  œuvre.  Comme  je 
n’évoquerai  pas  les  sujets  qui  relèvent  de  la  Communauté 
d’agglomération. 

Mais je veux ici tracer les grandes priorités du mandat qui s’ouvre.

La réussite éducative comme priorité du mandat

Je le dis avec force : la grande priorité de ce mandat sera la réussite 
éducative.

Parce qu’une ville qui croit en son avenir est une ville qui croit d’abord 
en sa jeunesse.

Parce qu’une commune avance lorsqu’elle donne à chacun les moyens 
de construire son parcours, de s’émanciper, d’apprendre, de progresser, 
de trouver sa place.

La réussite éducative ne se limite pas à l’école. Elle est une ambition 
transversale. Elle concerne nos bâtiments scolaires, bien sûr, la qualité 
d’accueil, les équipements, les activités péri- et extra-scolaires.

Elle concerne aussi la jeunesse au sens large : l’accès au sport, à la 
culture,  à  la  vie  associative,  à  la  découverte,  à  l’engagement,  à  la 
citoyenneté.

Tandis que la réussite éducative sera la grande priorité de ce mandat, 
nous n’omettrons aucun domaine. Nous agirons non pas là où un parti 
politique ou une idéologie nous diraient d’aller, mais là où cela est 
nécessaire.
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Améliorer le cadre de vie

Nous avons évidemment le souhait d’améliorer concrètement le cadre 
de vie des Castels. Par de grands projets structurants tout autant que par 
l’attention portée aux soucis du quotidien. Par des rues entretenues et 
des espaces publics de qualité. Par des circulations fluidifiées et plus 
sécurisées pour les mobilités douces. Par la tranquillité publique avec 
la  consolidation de notre  police  municipale et  de ses  outils.  Par  le 
développement  durable,  qui  continuera  d’être  le  fil  rouge  de  notre 
ambition en matière d’aménagement et de rénovation.

Et parce que nous refusons d’opposer les Castels, notre attention sera 
portée à tous les lieux de vie. 

Cela passera par les voiries, par les espaces publics, par l’entretien, par 
la qualité urbaine. 

Cela passera aussi par notre cœur de ville. Un cœur de ville vivant, ce 
sont  des  commerces  soutenus,  des  logements  rénovés,  des  espaces 
publics de qualité, un cadre attractif. Et sur ce mandat, nous passerons 
beaucoup de temps à traiter de la rue piétonne.

L’humain d’abord

L’autre enjeu est de rendre notre ville toujours plus humaine avec une 
exigence d’accompagnement et de solidarité. Une ville ne se mesure 
pas seulement à ses équipements ou à ses projets. Elle se mesure aussi 
à la manière dont elle prend soin des siens :

- Par l’action sociale et l’accompagnement des plus fragiles.
- Par la santé et l’accès aux soins.
- Par l’accompagnement des seniors, pour permettre à chacun de 

bien vivre dans notre ville, à chaque étape de la vie.
- Passe par l’inclusion de tous, sans discrimination.

Une ville qui avance est une ville qui prend en compte les spécificités 
et n’abandonne personne.
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On traitera des humains,  bien évidemment,  et  prioritairement.  Mais 
nous  souhaitons  aussi  porter  une  attention  particulière  au  bien-être 
animal, qui participe d’une certaine idée de l’humanité. Une délégation 
sera créée en ce sens.

Dynamiser Château-Thierry

Une autre dimension du mandat sera de continuer à dynamiser Château-
Thierry.

Nous le ferons grâce à une administration municipale qui continuera à 
se  moderniser,  notamment  au  regard  du  développement  de 
l’intelligence artificielle. Notre équipe aura la charge d’intégrer une 
nouvelle révolution industrielle, comme on en vit rarement.

Mais  nous valoriserons aussi  et  surtout  toutes  les  intelligences non 
artificielles.

Le sport,  la  culture,  les  grands évènements,  le  patrimoine et  la  vie 
associative sont au cœur de l’identité de Château-Thierry. Ils font vivre 
la ville. Ils créent du lien. Ils rassemblent les générations et participent 
pleinement à son attractivité.

Nous  continuerons  à  soutenir  les  associations,  à  accompagner  les 
initiatives  locales,  à  proposer  une  programmation  culturelle 
accessible, à valoriser notre patrimoine, notamment autour du château 
médiéval et de Jean de La Fontaine.

***

Car aller de l’avant ne veut pas dire oublier le passé. 

Pour témoigner notre reconnaissance et notre respect, je me suis rendu 
ce matin, aux côtés des membres du Conseil municipal, au cimetière 
communal de la rue de Fère. Nous y avons déposé des gerbes à la 
mémoire de ceux qui nous ont quittés.
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Nous avons ainsi honoré la mémoire des soldats morts pour la France. 
Car si des élections ont pu se tenir dimanche dernier, si une équipe élue 
se présente à vous aujourd’hui, c’est bien grâce à eux. Nous ne les 
oublions pas.

Nous  avons  également  salué  l’engagement  des  maires  de  Château-
Thierry désormais décédés et à travers eu leurs équipes municipales, 
élues et administratives. Nous rendons hommage à leur travail comme 
à celui de nos plus proches prédécesseurs.

Et grâce à eux, nous prenons aussi conscience que notre action, aussi 
intense et chronophage soit-elle, restera une pierre – j’espère la plus 
lourde et la mieux ciselée possible – à l’édification de Château-Thierry.

***

Chères conseillères municipales,  Chers conseillers municipaux, et  à 
travers vous, chers Castels,

Un  mandat  s’ouvre  devant  nous.  Un  mandat  que  je  nous  souhaite 
cosntructif et utile.

Nous ne ferons pas tout parfaitement. Oui, il y aura des difficultés. Oui, 
il y aura des moments de doute.

Mais nous aurons une ligne claire : faire au mieux, avec sérieux, avec 
constance, et toujours dans l’intérêt général.

Une priorité guidera ce mandat : la réussite éducative. Parce qu’elle dit, 
mieux  que  tout,  la  capacité  d’une  ville  à  préparer  son  avenir  et  à 
contribuer à l’émancipation de chacun.

Nous aurons aussi une exigence collective : faire vivre un collectif dans 
la durée, et rester à la hauteur de la confiance qui nous a été donnée.

Ce sera exigeant. Mais c’est ainsi que l’on construit.

Et j’en suis convaincu : ensemble, nous continuerons d’aller de l’avant.

Pour Château-Thierry ! Pour les Castels !


